
Πόσα ξέραμε, μέχρι σήμερα, οι αυταπασχολούμενοι και μισθωτοί
δικηγόροι για την κοινωνική ασφάλιση; Λίγα. Γιατί χρόνια τώρα
χρωστάμε τις υπέρογκες εισφορές των ασφαλιστικών ταμείων μας και
δεν μπορούμε να έχουμε ούτε σύνταξη ούτε περίθαλψη.

Ένας υπέρογκος φόρος είναι, ένας βραχνάς που καλούμαστε να τον πληρώσουμε μόνοι μας είτε είμαστε
μισθωτοί (από τον «τεράστιο» μισθό μας) είτε αυταπασχολούμενοι. Τόσο ακριβά που τελικά «συμφέρει»
να πληρώνουμε κατ’ ευθείαν το γιατρό και να χρωστάμε τις εισφορές.

Με μισθούς 600 έως 800 ευρω κατά μέσο όρο (καταγράφονται και μικρότεροι), χωρίς πληρωμή εισφορών
(250 ως 400 το μήνα), ωράριο 10 ως 15 ώρες, εργοδοτικές συμπεριφορές και αντικείμενο εργασίας
«γαλέρας», οι μισθωτοί δικηγόροι ψάχναμε άλλη δουλειά και πριν το νέο ασφαλιστικό.

Τωρα μας εξώνουν και ποινικοποιούν την παραμονή μας, αφού με 0 εισόδημα θα πρέπει να πληρώνουμε
250 ευρώ το μήνα εισφορές (από το πρώτο έτος δουλειάς) και η παράλειψη πληρωμής είναι ποινικό
αδίκημα… Κι ούτε λόγος φυσικά για επίδομα ανεργίας…

Όπως άλλωστε και οι «επιζώντες» αυταπασχολούμενοι, που, με οφειλές στα ταμεία, χωρίς καν προοπτική
μετανάστευσης περιμένουμε τις κατασχέσεις… Τώρα απλώς αναρωτιόμαστε, «άραγε θα προλάβουν τα
Ταμεία, το Δημόσιο ή η Τράπεζα να μας πάρουν το σπίτι;»

Η κοινωνική καταστροφή των τελευταίων χρόνων έδιωξε από το επάγγελμα χιλιάδες από εμάς, όπως
ακριβώς προέβλεπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης όταν ήταν υπουργός της προηγούμενης κυβέρνησης:
«απελευθέρωση σημαίνει όχι μόνο να μπαίνεις, αλλά και να βγαίνεις ελεύθερα» δίνοντας το στίγμα της
πολιτικής που εφαρμόζεται από όλες τις κυβερνήσεις μέχρι σήμερα (τελικά έχουμε οικουμενική
κυβέρνηση και μας το κρύβουν (!)), με κεντρική επιλογή την συντριβή των κατώτερων κοινωνικών
στρωμάτων και τη συγκέντρωση του πλούτου στα χέρια των ήδη κραταιών.

Γι’ αυτό άλλωστε στο νέο νομοσχέδιο Κατρούγκαλου, μπαίνει όριο εισφορών, μόνο για όσους δηλώνουν
περισσότερα από 70.000 ευρώ! Οι δικηγορικές εταιρίες, ντόπιες και ευρωπαϊκές, μπορούν να χρεώνουν
χιλιάδες ευρώ, να δηλώνουν πολλά λιγότερα (και να πληρώνουν ακόμα λιγότερα), να χρεώνουν 200 ευρώ
την ώρα για την αμοιβή του ασκουμένου (τον οποίο πληρώνουν με 500 ευρώ το μήνα), και 500 ευρώ την
ώρα για την αμοιβή του μισθωτού δικηγόρου τον οποίο πληρώνουν με 800 ευρώ το μήνα.

Πόσα θα «κρύψουν» αυτοί οι μισθωτοί που πρέπει να δώσουν 38% για εισφορές; Ή οι αυταπασχολούμενοι
που θα πρέπει να πληρώσουν έξοδα 400 ευρώ για μια υπόθεση ασφαλιστικών μέτρων, πόσα θα πρέπει να
χρεώσουν παραπάνω για να καλύψουν τα έξοδα του γραφείου, της στέγασης και της σίτισής τους; Σε
κάθε περίπτωση, το 38% του εισοδήματός τους και συνολικά το 70%, θα πρέπει να πάει στο κράτος!

Κεντρικός στόχος κυβέρνησης και Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι η αναδιάρθρωση του επαγγέλματος, με τη
συγκέντρωση του πλούτου και της δικηγορικής ύλης στις μεγάλες δικηγορικές εταιρίες και την
εγκατάσταση καθεστώτος δουλείας στους μισθωτούς δικηγόρους που θα δουλεύουν γι’ αυτές.

Την ώρα που εκατοντάδες χιλιάδες συμπολίτες μας έμειναν άνεργοι, απλήρωτοι και ανασφάλιστοι,
παρακολουθούν απλώς τους μεγαλόσχημους εργοδότες τους να πτωχεύουν τις εταιρίες τους και να
ανοίγουν νέες την επόμενη μέρα χωρίς κανένα κόστος, αφού οι κυβερνήσεις αύξησαν το κόστος παροχής
δικαστικής προστασίας κατά 40% μετατρέποντάς την σε εμπόρευμα πολυτελείας, για όποιον έχει αρκετά
χρήματα να το αγοράσει. Κατήργησαν παράλληλα τα τελευταία εργατικά δικαιώματα, απελευθέρωσαν τη
δράση κάθε είδους παρασιτικών εταιριών και οι εργαζόμενοι και άνεργοι απομακρύνονται από τα
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δικηγορικά γραφεία, την ώρα που τα δισεκατομμύρια των οφειλόμενων εργοδοτικών εισφορών στο ΙΚΑ
συσσωρεύονται με την ίδια γεωμετρική πρόοδο που συσσωρεύονται τα δισεκατομμύρια των εργοδοτών
τους, στους λογαριασμούς της Ελβετίας.

Τώρα λοιπόν ήταν η στιγμή να ενοποιήσει η κυβέρνηση τα αποθεματικά των ασφαλιστικών Ταμείων, ώστε
να πληρώσουμε εμείς τα χρέη του Κουρή, του Λιακουνάκου, του Κωστόπουλου και πολλών άλλων. Αυτοί
απλώς ανοίγουν νέες εταιρίες.

Άλλωστε όλες οι κυβερνήσεις μέχρι σήμερα, κλέβουν τα αποθεματικά και τα δρομολογούν σε
θαλασσοδάνεια, τράπεζες ή τοξικά χρηματιστηριακά προϊόντα. 800 εκατομμύρια βούτηξαν μόνο από
το τελευταίο κούρεμα! Για τον ίδιο σκοπό το νομοσχέδιο Κατρούγκαλου, ιδρύει δύο ανώνυμες εταιρίες
διαχείρισης των αποθεματικών των Ταμείων, με σκοπό την επίσημη κεφαλαιοκρατική διαχείριση των
δικών μας χρημάτων σε βάρος μας. Η κυβέρνηση εφαρμόζει την από κοινού, με τους συνεργάτες της στην
Ευρωπαϊκή Ένωση, αποφασισμένη πολιτική υπέρβασης της καπιταλιστικής κρίσης: «κράτος και εταιρίες
χωρίς υποχρεώσεις, εργαζόμενοι χωρίς δικαιώματα». Ανάκαμψη των κερδών μέσω της οικειοποίησης και
του ελάχιστου πλούτου που έχει απομείνει στα χέρια των εργαζομένων με τη μορφή κοινωνικού
δικαιώματος (στέγαση, περίθαλψη, σύνταξη κλπ). Όλη η ζωή μας δηλ. μια μονάδα παραγωγής κέρδους για
κράτος, τράπεζες και εταιρίες!

Γι’ αυτούς τους λόγους και όλους όσους επιβαρύνουν καθημερινά τη ζωή μας, ξέρουμε πως το «εγώ
ελπίζω να τη βολέψω», δεν υπάρχει πια. Αλλ’ ούτε και το «δε γίνεται τίποτα», γιατί αν μείνουμε άπραγοι,
θα γίνει κάτι: η ζωή μας θα εξαθλιώνεται μέρα με τη μέρα. Ούτε οι λογικές του «μικρότερου κακού»
έχουν ελπίδα υλοποίησης από μια κυβέρνηση που στοχεύει στον εξανδραποδισμό μας. Αυτή την ώρα,
αγώνας για το εφικτό, σημαίνει αγώνας για τη ζωή μας ολόκληρη. Για να πάρουμε πίσω όχι
μόνο αυτά που μας έκλεψαν αλλά αυτά που μας αντιστοιχούν και μας αξίζουν. Για να
καλύπτουμε όχι μόνο τις ανάγκες αλλά και τα δικαιώματά μας.

. Απαιτούμε να επιστραφούν όλα τα κλεμμένα στα ασφαλιστικά ταμεία. Κρατική εγγύηση όλων των
συντάξεων και ενοποίηση προς τα πάνω. Καμία μείωση, αύξηση των συντάξεων. Διαγραφή χρεών και
απαλλαγή από την υποχρέωση καταβολής εισφορών. των συναδέλφων με ετήσιο εισόδημα μέχρι 20.000
ευρώ Καμία ποινικοποίηση καμία κατάσχεση για χρέη στα ασφαλιστικά ταμεία. Δημόσια, δωρεάν και
πλήρη υγειονομική περίθαλψη για όλους τους συναδέλφους με ετήσιο εισόδημα έως 20.000 ευρώ. Επίδομα
ανεργίας για όλους τους άνεργους συναδέλφους. Aφορολόγητο όριο 20.000 ευρώ.

•Διαγραφή των χρεών των νοικοκυριών προς τις τράπεζες. Όταν το σύνολο του ιδιωτικού χρέους
ανέρχεται στα 170 δις και έχουμε πληρώσει στις τράπεζες 250 δις μόνο τα τελευταία πεντε χρόνια, είναι
όλα εξοφλημένα. Πλήρης προστασία της κύριας κατοικίας από πληστειριασμούς.

• Καταβολή των ασφαλιστικών εισφορών των μισθωτών από τους εργοδότες τους. Υποχρεωτική
καταβολή μηνιαίου μισθού ίσου με το 80% του μισθού του εφέτη. Αναγνώριση ωραρίου 6 ωρών και
δυνατότητα ανάληψης προσωπικών υποθέσεων από κάθε μισθωτό συνάδελφο.

• Δημόσια και δωρεάν παροχή δικαστικής προστασίας στους πολίτες με ετήσιο εισόδημα έως 20.000
ευρώ. Διορισμός δικηγόρων σε προγενέστερο χρόνο και επαρκής αμοιβή τους.

• Πληρώσαμε αρκετά χωρίς να χρωστάμε τίποτα. Δεν πληρώνουμε ούτε ευρώ για το δημόσιο χρέος που
δεν είναι δικό μας . Δεν τα φάγαμε μαζί.

• Να πέσει τώρα αυτή η κυβέρνηση και κάθε επίδοξος διαχειριστής του συστήματος της βίας και της
κοινωνικής λεηλασίας. Παίρνουμε στα χέρια μας τη διεύθυνση του αγώνα και συντονιζόμαστε με
τους υπόλοιπους εργαζόμενους για να επιβάλουμε το δίκαιο των αναγκών και δικαιωμάτων
μας.
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